
МЕШКАНЕВИЙ ЗАК0Н0ПР0ЄКТ 
УХВАЛЕНИЙ 

Вашингтон, 29 червня. — алата репрезентантів 228 голо-
сами проти 185 ухвалила прийняти законопроект в справі 
побудови мешкань. Є це той самий бил, що його вже ухвалив 
сенат "перед кількома тижнями. Він тепер піде під наради 
спільної конференції обох вш-†` 
лат для вирівнання різниць, 
після "чого буде предявлений 
президентові до підпису. Ухва-
лення цього билу вважається 
за важливу перемогу адмініс-
траціі в конгресі. Головні 
точки законопроекту, такі: 1. 
Федеральний уряд призначить 
біліон долярів позички, на ви-

$чищення міст з теперішніх за-
Улкових домів, а крім того 
дасть пів біліона підмоги для 
міст на такі цілн; 2. Впродовж 
найближчих шоста років буде 
побудованих 810,000 Пѓроектів, 
на які федеральний уряд вя-
дасть 308,000,000 річно як під-
могу, а ці ѓроці будуть спла-
чені впродовж 40 років; 3. Бу-
дуть переведені досліди над 
поправою способів будови, щоб 
обнизити кошти; 4. буде дана 
допомога для побудови ft на-
правок фермерських ДОМІВ ДО 
висоти 262,500,000 долярів. 

Ф і 
Р О Б І Т Н И Ч І ОРГАНІЗАЦІЇ 
ЗРЕЗИГНУВАЛИ З БОРОТЬ-
БИ ЗА ВІДКЛИКАННЯ ЗА-

КОЦУ ТЕФТА. 
' Щістьмісячна боротьба ад-

—міністрації при допомозі зор-
гашаованого робітництва, щоб 
скасувати теперішній робітни-
чнй закон Тефта-Гартлі, по-
кінчнлася Невдачею, коли се-
нат прийняв головні постано-
вн для припинення страйків 
на випадок крайньої надіо-
нальної потреби. Амернкан-
ська Федерація Праці й К о н -
грес Індустріальних Організа-
цій заявили, що вони резигну-
ють з дальшої боротьби під то-
перішню пору. Представники 
адміністрації'в сенаті зголоси-
ли перевести пробне голосу-
вання над іншими - амінами, 
пропонованими сен. Тефтом 

, до теперішнього закону і на 
тім покінчилась би акція де-
мократичнрго проводу. Вони 
заповідають, що коли сенат пі-
де дальше такцм шляхом^ як 
іде досі в справі робітничого 
билу, і якщо бил перейде в 
обох палатах, тоді президент 
покладе своє вето проти нього. 
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К О М І С І Я УХВАЛИЛА ПО-

БІЛЬШЕННЯ СУСПІЛЬНО-
ГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ. 

Вашингтон.— Комісія спосо-
бів палати репрезентантів, яка 
два місяці потайки працюва-
ла над дорученням президента 
Трумана #ля поширення су-
спільного забезпечення й по-
більшення його добродійств, 
ухвалила поправлену систему 
на великі розміри. Коло 13,-
000,000 нових осіб будуть об-
няті цею системою, яка при-
знасть їм платню на випадок 
безробіття і старечу пенсію. 
Пенсія буде дальше йти щс^ 
йно від (ЌІ року життя, хоч бу-
лиспроби признати її вже від 
60 року жінкам. Підвитќа 
виплат з фонду безробітних і 
фонду пенсійного мас буѓя 
здвоєна. Ўся система мала б 
обовязуватн вповні щойно від 
1965 р. Підставою побнрання 
доплат буде дальше теперіш-
вій річний заробіток до $3,000. 
Голосування в повній палаті 
над поодинокими постанова-
ми почнуться найближчого 
тижня і є надія, що цей зако-
нопроскт перейде ще в тепе-
рішній сесії. Нема надії ухва-
леаня його % сенаті цего року. 

КОМУНІСТ НА СУДІ НАЗИ-
ВАЄ ФАШИЗМОМ ТЕПЕ-

РШІШИ АМЕРИКАН-
СЬКИИ УСТРІЙ. 

Ню йорќ. — Серед загаль-
ного сміху приявних на роз-
праві підсудний Плберт Грій, 
голова Комуністично! партії у 
стейті Ілиной, заявив, що за 
адміністрації президента Тру-
мана американський лад пред-
ставляє небезпеку фашизму в 
формі капіталістично-демокра-
тичної диктатури. Ѓрій при-
знався, що він підчас внкла-
дів в партійній школі в Шіка-
гу в 1947 р. вчив, що адміні-
страція Трумана приготовляє 
шлях фашизмові. Попередньо-
го тижня Грін виявив, що в 
своїй промові по радіо в Шіка-
гу в 1947 р. він сказав, що на 
випадок заведення фашизму в 
Америці комуністи візьмуться 
за насильні способи для ски-
нення уряду. 

Коли суддя запитався свДд-
ка, що він розуміє під фашиз-
мом, Ґрін пригадав, що це ре-
жім Мусолінія й Гітлера і в 
злості сказав, що „оцей процес 
с прикладом фашизму".-—На 
зап'ити оборсощ Грін анхвдляа 
Совстськнй Союз як правдиво 
демократичний лад і довший 
час пояснював, як в совєтсько-
му режімі жінки мають більші 
права ніж їх мають американ-
ські жінки в порівнянні з муж-
чннами. 

У процесі проти Алджера 
Гїсса, обвинуваченого в кри-
воприсязі з відпеканням кому-
нізму, складала дальше сві-
Доцтво його жінка. Вона кіль-
кома наворотами, на запити 
прокуратора, признала, що є 
розбіжності між її давнішим 
свідоцтвом і теперішнім. Це 
відноситься до подробиць, на 
підставі яких можна встано-
вити точні дати її зустріч з Ви-
такер Чемберсом, який твер-
днть, що Гісс переписував у-
рядові документи для передачі 
совстськнм шпигам, а Гіссова 
жінка мала помагати в цьому 
ділі своєму чоловікові. 
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НАЙДОВША ПОСУХА В 
ОКОЛИЦІ НЮ НОРКУ. 

Бюро погоди стверджує, що 
вже 35 днів панує в Ню Иорку 
посуха. За місяць червень впа 
ло тільки .16 цалів дощу. В 
минулому така спека тривала 
ще в 1894 р. одначе тоді впа-
ло .86 цалів дощу в місяцю 
червні. Від двох днів похолод-
ніло в Ню Иорку і хмари за-
тя гнули ся на о виді, одначе не-
ма виглядів на дощ. 

ПОРІВНЮЄ СОВЄТСЬКУ ПСТЕРІЮі ^ " И
П Й 5 К 

З АМЕРИКАНСЬКОЮ ' ̂ ^ ШМЕЧЧИШ 

Атлантиќ Ситі, 29 червня. — Якщо в Америці є яка гісте-J 
рія й „гонення чарівниць`', то ці прояви не дійшли ще до та-
кого вершка, як це діється поза „Залізною Заслоною" — 
сказав Джордж В. Аллен, асистент секретаря стіейту на обіді 
підчас конвенції Американське ' 
кого Червоного Хреста. Аллен 
має нагляд над радієвою про-
грамою „Голосу Америки" і 
служив як дипломат в Китаю, 
Греції, Єгипті й Ірані. Як при-
клади совєтської ѓістерії зга-
дав Аллен замикання російсь-
ких шкіл, ведених в чужих 
країнах для дітей совєтських 
дипломатів і інших урядовців. 
Це роблять Совети зі страху, 
щоб діти не заразилися"ІЙея-
ми демократії й свободи за-
кордоном. Другим прикладом 
ѓістерії є спилювання радієвих 
проголошень „Голосу Амери-
ки" до країн поза Залізною 
Заслоною. 

Секретар о б о р о н и Луїс 
Джансон сказав, що в світі 
панує мир тільки тому, що 
Росія знає, що Америка го-
това на всяку крайню потре-
бу. Він висловив бажання, 
щоб Американський Червоний 
Хрест служив тільки для ми-
ру. Скарбник А.Ч.Х. Роял С. 
Агне виявив, що в біжучому 
році ця організація дістав 
дарів на $67,500,000, хрч збір-j 

ТРИГВЕ ЛІ ПРО „Х0 
ЛОДНИИ МИР". 

Лейќ Соксес, 30. червня. — 
Генеральний секретар Об'єдна-
них Націй, Триґве Лі, виїхав 
вчора на пгість-тижневу від-
пустку до Норвегії. Перед від'-
іздом він висловив надію, що 
на місце дотеперішньої „холод-
ної війни" тепер наступить 
„холодний мир". 

- # - j -

НОРВЕГІЯ ОБМЕЖУЄ ЕКС-
ПОРТ СТРА'ІБГІЧНПХ 

МАТЕРШЛІВ. 
Осльо, Норвегії, 30 червня. 

— Норвежеькнй уряд рішив 
обмежити експорт стратегіч-
них матеріялів тільки до країн 
Атлантійського пакту та Шве-
ції. Йдеться насамперед про 
вивіз т. зв. „Тяжкої води", що 
її вживається при атомових до-
слідах. 

Берлін, ЗО. червня. — Аме-
риканська розвідка ствердила, 
що, Совети будують морські ба-
зи здовж німецького побереж-
жя над Балтійським морем. Ін-
женерн совєтської фльоти пра-
цюють над тими базами вже 
від місяців в районі між Рош-
током і Штральсундом в про-
вінції Мекленбурґ. Цілий ра-
йон в совєтській зоні на північ 
від Берліна є під сильною охо-
роною. В американських він-
ськових колах здогадуються, 
що ці бази можуть бути при-
значені для торговельного мо-
реплавства, але можуть мати 
теж інші, воєнні цілі; 

ПОЧИНАЮТЬСЯ НАРАДИ 
В СПРАВІ АВСТРІЇ. 

Лондон, ЗО. червня. — Бри-
танське міністерство закордон-
них справ повідомило, що сьо-
годні тут мали б зачатися зно-
ву наради заступників міні-
стрів закордонних справ чоти-
рьох велвкодержав в справі 
підготовки проекту мирового 
договору з Австрією. Прінціпи 
цего договору остаточно вста-
новлено на недавній конферен 
ції міністрів в Парижі. 

ВСТАНОВЛЯЄТЬСЯ ЦИВІЛЬНЕ 
УПРАВЛІННЯ НІМЕЧЧИНИ 

ЗАХІДНІ СОЮЗНИКИ ПРОГОЛОСИЛИ ЧАРТЕР ТРИ-
ДЕРЖАВНОІ КОНТРОЛІ. 

Вашингтон, ЗО червня. — Злучені Держави Америки, Ве-
лнкобрнтанія і Франція проголосили рівночасно у Вашннгто-
ні, Лондоні і Парижі чартер для спільної три-державноі цн-
вільної контролі Західної Німеччини, після того, як там буде 
остаточно сформований ні-^` 
мецькнй уряд тількнщо ство-
реної західно-німецької феде-
ративної республіки, що по-
повннно наступити в першій 
половині вересня. Вибори до 
німецького парляменту відбу-
дуться в серпні. Проголоше-
ний чартер був узгіднений і 
підписаний міністрами закор-
донних справ ЗДА, Британії і 
Франції під кінець їхньої не-
давньоі конференції зі совєт-
ським міністром в Парижі, в 
дні 20 червня. В документі 
передбачується, що після про-
голошення західно-німецького 
уряду, там буде'Встановлена 
Союзна Висока Комісія, яка 
матиме „всю владу відносно 
контролі Німеччини". В тій ці-
лі будуть іменовані трьома за-
хідннми великодержавамн о-
кремі високі комісарі.. Амери-
канські, британські ft фраи 

ДЮМЕДЕС ІМЕНОВАІІИП 
ПРЕМІЄРОМ ГРЕЦІЇ. 

Атенн, ЗО червня. — Грець-
кий король доручив поперед-
ньому ліберальному заступ-
никові премієра, Олександрові 
Діомедесоьі, створити новий 
коаліційний уряд країни, піс-
ля того, як Контантнн Цаль-
даріс, провідник партії попу-
лістів, не міг цего доручення 
виконати. Кріза в грецькому 
уряді наступила після смерти 
премієра Софуліса минулої 
п'ятниці. Призначення Діоме-
деса премієром прийняли з по-
мітннм вдовіллям всі грецькі 
кола. Новий премібр, що був 
раніше директором, державно-
го банку й опісля заступни-
ком премієра для господар-
ських справ, вважається „май-
же безпартійним". 
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„чотирьох свобід" треба до-
дати ще одну, а давати жерт-
ву на любу ціль. 

Д О Г О В І Р ПРО НАРОДО-
ВБИВСТВО СШЗНЕНИИ 

2,000 РОЌЮ 
Савт Гедлі, у стейті Масса-

чусетс. — Д-р Рафаел Лемкін, 
один з авторів договору про 
иародовбивство, домагався не-
гайної ратифікації цього до-
говору, в сенаті, а при цім 
сказав, т о договір спізнениА 
2,000 років. Свою промову ви-
голосив Лемкін на зібранні 
Інституту Обеднаних Держав 
у Мавнт Голіок. Він пригаду-
вав, що вимордовування цілих 
народів і інших груп ограб-
люе світ з великих культур-
них цінностей. Як приклад 
народовбивства він з г а д а в 
про вимордування 1,200,000 
вірмен турками після першої 
світової війни. Теперішній до-
говір не містить ще усіх по-
трібних засобів проти наро-
довбивства, одначе це тільки 
початок, пригадав Лемкін. 

ції Об'еднаних Націй, Триґве Лі, в свому звідомленні до Еко-
номічної і СоцІяльної Ради, що почне свою сесію в поло-
вині наступного тижня в Женеві, домагається безпосередніх 
заходів для дальшої опіки над4. 

КІНЕЦЬ СВІТУ В ПЛАНЕ-
ТАРІЮМ. 

Ню Иорк. — Гайден Плаім^ 
таріюм представляє констеля-
ції планет, серед яких може 
прийти кінець світа. Це може 
статися тодіш коли сонце ви-
бухне й поглотить землю. Ре-
ферент, який Пояснює астро-
номічні переміни, пригадав, що 
є пять можливостей для кінця 
світу. Крім вибуху сонця мо-
же прийти його охолодження, 
а тоді завмре життя на землі; 
комета може вдарити об зем-
лю; місяць може приблизити-
ся до землі, а тоді вода при-
тягне до себе воду і вона зал-
лс землю. 

2,000,000 втікачів у світі, що 
„ведуть важке і нужденне 
життя". Він звертає увагу Ра-
ди на критичне положення 
тих людей, головно після при-
пинення діяльности ІРО в 
червні наступного року. Триґ-
ве Лі рівночасно пропонує де-
які практичні заходи для роз-
в'язки тої проблеми, зокрема 
пропонує вдержати дальше 
ІРО в будь-якій іншій формі, 
або створити відповідну нову 
організацію для тих цілей та 
під контролею Об'єднаних На-
цін. В своєму звідомленні ге-
нсральиий секретар теж про-
понує приготовити відповідну 
міжнародну конвенцію, яка 
легалізувала б положення вті-
качів як бездержавних. 

АМЕРИКА МОЖЕ ПРИЗНАТИ 
КИТАЙСЬКИХ КОМУНІСТІВ 

Департамент стейту приго-
товляє признання де фаќто 
для комуністичного режіму в 
прибережній смузі Китаю, як 
про це довідується Гомер Бі 
гарт, кореспондент Ню Йорќ 
Гералд Трибюн. Знавці торго 
вельних справ перебувають 
тепер в Лондоні на розмові з 
брйтійськими експертами, щоб 
знайти спільний шлях для на-
ладнання торговельних відно-
снн з китайськими комуніста-
ми. Тому, т о бизнесу не мож-
на переводити без признання 
уряду де фаќто, то ціль таких 
переговорів є зовсім ясна. То-
му, т о Китай на підставі до-
говору з 1947 р. находиться 
на „позитивній лісті'̂ , Амери-
ка мала б постачати їй вся-
кого краму. Одначе є погляд, 
що на випадок признання ки-
тайських комуністів, департа-
мент стейту заведе систему 
дозволів на експорт, як це бу-
ло за війни. 

І.Р.О. ПЛЯНУЄ ЗАХОДИ ПРО-
ТИ ВТІКАЧІВ, ЩО НЕ х о -
ЧУТЬ ПЕРЕСЕЛЮВАТИСЬ 
Париж, 30 червня. Між теие-

рішніми втікачами в Европі є 
деяка кількість, яка тенден-
ційно відмовляється від пере-
селення на постійне, х о ч а 
існують на це можливості. У 
за)язку з цим ІРО плянуе де-
які санкції проти тих людей, 
включно з відмовленням їм о-
пікн і допомоги. Проте, ІРО 
виразно застерігається, що во-
на не думає змушувати втіка-
чів до переселенняла кривДя-
чих умовинах. Рівночасно по-
відомлено, що американські, 
британські і французькі влас-
ті прийняли до відома рішень 
ня про передачу під їх відпо-
відальність всіх втікачів, які 
залишаться в Німеччині і Ав-
стрії ще після розв'язання ІРО. 

СЛОВАКИ ПРОТИ ПОЛІЦІЇ В 
ОБОРОНІ СВОЇХ СВЯЩЕ-

НИКІВ 
Прага, ЗО червня. Словаць-

ке католицьке населення що-
найменше чотирьох місцевос-
тей, користуючись палицями 
і п'ястўками прогнало полі-
цію, що приходила арещтува-
тн місцевих священиків зі 
прочитання в церквах заборо-
неного урядом пастирського 
послання єпископів. Як люди 
довідалися, що поліція прий-
шла арештувати священиків, 
вони негайно обступили па-
рафіяльні забудовання та по-
чали бити поліцію чим поиа-
ло. Поліція не поважилася 
вжити зброї і відїхала з міс-
цевостей, залишаючи свяще-
ників на волі. Пепотверджені 
повідомлення говорять про 
пізнішу інтервенцію не тіль-
ки поліційних, але й віисько-
внх відділів. 

сарі творитимуть спільно Co-1 ті над бюджетом націоналізо-
юзну Високу Комісію, яка по- ваних фабрик літаків дійшло 
винна діяти тільки за посеред- до таких суперечностей, що 
нвцтвом. німецького федераль- загрожували розбиттям уря-
ного уряду або урядів поодн- дової коаліції і тим самим крі-
ноких федеративних країн зою уряду. В останній хвили-
(лендер). Осідком Високої Ко-'ні пощастило дійти до відпо-
місії буде столиця нової феде-1 відного компромісу. Наради 
ратнвної республіки, на яку будуть продовжуватися, 
вже вибрано місто Бонн. Комі-' 
сія матиме комітети до пооди-
ноких ділянок суспільного 
життя. Крім того, безпосеред-
ній представник Комісії пере-
буватиме в столиці кожної фе-
цератпвної країни, з тим що 
кожного з ник іменуватиме 
кожний з трьох високих комі-
сарів в своїй зоні. Закордонні 
країни могтимуть акредитува-
ти при Високій Комісії та при 
німецькому уряді своїх пред-
ставників. Встановлення цн-
вільної контролі відкриває нб-
ву сторінку в історії післяво-
сниої Німеччини. 

ЖІНКА .БОЛГАРСЬКИМ АМ-
БАСАДОРОМ В МОСКВІ. 
Софія, ЗО. червня. — Бол-

гарський уряд іменував своїм 
амбасадором до Москви Стелу 
Блаґоєву, дочку основинќа ко-
муністичної парти в Болгарії. 
Блаґосва є тепер членом пар-
ляменту і кандидатом до цен-

I трального комітету партії. 

ДЛЯ СПИНЕННЯ КОМУНІЗ-
Ґ.хУ В АЗП ТРЕБА ПІДТРИ-

МАТИ КОРЕЮ 

Ню Порк. — Якщо Америка 
не поспішить з мілітарною 
допомогою для республики 
Кореї, то комунізм обійме ці-
лу Азію, заявила на зібранні 
Християнського Т о в а риства 
Молодих Жінок пані Джерал 
дипа 'Фич, Яка саме поверну-
лася з Південної Кореї, де во-
на провела останні два роки. 
Коли б так Азія пдіпала під 
комуністичний режім, тоді нам 
треба б починати знову по-
хід проти ворога з якогось 
острова, як не було за мину-
лої світової війни. 

КУОМІНТАНГ ПОЗА ЗАКО-
НОМ У ГОНГ КОНЃУ 

Гонг Конґ.-.ЗО червня. Власті 
коронної британської колонії 
Ронг Конг поставили поза за-
коном відому організацію ки-
тайськнх націоналістів, Куо-
мінтанг. 

В П'ЯТНШЏО БУДЕ ВІД-
ІЮВЛЕНИИ ЗАЛІЗНИЧИП 

РУХ В БЕРЛІНІ. 

Берлін, ЗО червня. — Після 
полагодження страйку заліз-
ничників в західних секторах 
Берліна, нормальний залізни-
чий рух між містом і захід-
ними зонами зможе початися 
аж завтра, в п'ятницю, з огля-
ду на необхідність відповідної 
попередньої підготовки. З бри-
танського боку повідомляєть-
ся, що в совєтській зоні ие 
стверджено ніяких заходів, що 
свідчили б про підготовку для 
відновлення руху. 

ФРАНЦІЯ ЗА ПРИСШШЕП-
НЯМ РАТИФІКАЦІЇ АТЛАН-

тгаського ПАКТУ. 
Париж, ЗО червня. — Фрак-

цузький міністер закордонних 
справ, Роберт Шуман, висту-
пнв вчора в парламентарному 
комітеті закордонних справ, 
домагаючись ратифікації Ат-
лантійського Пакту ще перед 
літнім -відроченням сесії пар-
ляменту. Дисусія на цю тему 
мас відбутися сьогодні. Фраи-
ція, як відомо, має деякі окре-
мі застереження до цего пак-
ту, головно щодо „конкретних 
виглядів" на її власну .оборо-
ну. 

ЧЕХИ ОБВИНУВАЧУЮТЬ 
ТЃЃА В ‚ЗМОВІ". 

Прага, ЗО червня. — Чеські 
большевики виступили з HO-j 
вим обвинуваченням проти Ті-
та, закидуючи йому, що він 
змовлявся з чеськими „реак-
ційними офіцерами" для по-
валення теперішнього уряду. 
Американсько-британські „ім-
періялісти" мали бути теж 
вмішані в цю „змову". 

ВІДКИДАЮТЬ ДЕРЖАВНУ 
КОНТРОЛЮ П Р Е Ш 

В БРИТАНЦ. 
Лондон, ЗО червня. — Окре-

ма Королівська Комісія протя-
гом двох років провірювала і. 
студіювала теперішню систему 
власності! преси в Британії. У 
висліді прогошено звідомлен-
ня, в якому стверджується за-
гально задовільний стан те-
перішньої системи власности 
преси та рішучо відкидається 
будь-які пропозиції державної 
контролі в тій ділянці. Комі-
сія була створена в наслідок 
цілого ряду закидів проти пре-
си, що їх видвигнено в парля-
менті. 

ВАЖКЕ БОМБАРДУВАННЯ 
ШАНХАЮ. 

Шанхай, ЗО червня. — На-
ціоналістична авіяція вігкона-
ла вчора перше важке бомбар-
дування зайнятого недавно 
червоними Шанхаю, заподіяв-
ши великі шкоди. Важкі бом-
бардувальники скинули бомби 
на місто, головно на його най-
біднішу частину. Було що-
найменше 200 людських жертв. 
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ПЛЯН ТОТ`АЛЬНОЇ воєнної 
МОБІЛІЗАЦІЇ 
Бернард Барух заатакував адміністрацію президента Тру-

мана за проволоку в полагоді одної дуже важної справи. Цею 
справою вважас він виготовлення і затвердження Пляну То-
тальної Воснної Мобілізації на випадок вибуху нової війни. 

Цей плян, каже Барух, повинен був бути вже давно ви-
готовлений, як це ухвалив конгрес зараз по закінченню Дру-
гої Світової Війни, а зволікати з тим ще сьогодні, значить 
спричинювати без потреби катастрофу. При цьому Барух на-
гадус ще обовязки, які перебрала на себе Америка, даючи 
свою згоду на Північно-Атлантійський ПактЃ Тепер, каже він, 
уже не може бути ніякого сумніву щодо участи Злучених 
Держав у новій війні на випадок агресії. Тому і треба бути 
готовим це зобовязання виконати. 

Як знаємо, 77-літній Барух належить до тих „старших 
державних мужів", що мабуть тому, що був дорадником двох 
воєнних президентів і добре знає, чим є війна, вживає усіх 
своїх `впливів, щоби не допустити до нової війни. Звідси його 
часті розмови з Громнком, чи іншими совєтськими диплома-
тамн, а навіть і охота поїхати ще ‚цього року до Москви, щоб 
там попрацювати в справі миру. Не зважаючи на це, він до-
бре знає, як війни починаються. До того годі добачувати мир 
у світі, в якому, як він це підкреслив, „холодна війна" вже 
триває чотири роки. Коли б не такий стан, то Барух певно не 
промовляв би в справі тотальної мобілізації та не критикував 
би за брак пляну такої мобілізації президента Трумана та йо-
го адміністрацію — перед офіцираии. Його промова до офі-
цнрів, що покінчили курси в Індустріяльнім Каледжу Зброй-
них Сил на тему потреби мобілізаційного пляну, та ще тако-
го, що обіймав би цілу земську кулю, 'є отже'не тільки ббе-
режністю, але теж вказівкою, що живемо на вулькаиі, який 
готов вибухнути кожної хвилини. 

Барух сказав теж добре слово про американських „мілі-
таристів". Він цілком слушно зазн`ачив, що американські ге-
нералн є на ділі „пацифістами", великими ворогами війни, 
як і цивільні, про що переконався з власного 50-літнього до-
свіду. Американські вояки, офіцири і звичайні вояки, почу-
вають себе завжди, казав Барух, частиною „цивільного" на-
селення і знають, що вони є в першу чергу — громадянами. 
Тому саме американські генерали, такі як ген. МекАртур в 
Японії, є знаменитими адміністраторами, бо знають, як треба 
обходитись з цивільним населенням. 

Згадка Баруха про характер американських офіцнрів, та 
вояків та їх миролюбність є актуальна, бо совєтська пропа-
ганда постійно атакує американських „мілітаристів" як „воєн-
них підпалячів". Роля американського вояка, казав Барух, 
була й є така, щоби боронити свободу, на що забувають дуже 
часто й самі американці, бо залюбки атакують військових на 
найвищих позиціях, побоюючись правління мілітарної касти. 

Можливо, що за цю П{юмову піднімуться нові атаки чор-
воних на „мілітаристів'' та тих. іцо звертають увагу на потребу 
бути готовим на всякий випадок, щоб знов не повторилось 
пе, що було з неприготованнгстю Злучених Держав у часі ви-
буху двох останніх світових війн. Одначе пригадувати ці речі 
треба, бо живемо, як сказано, на вулькаиі. 

Ми, члени У. Н. Союзу 
Постійна кампанія за при-

єднування нових членів до У-
краінського Народного Союзу 
могла б в декого виробити 
мильне враження, що тут 
йдеться про звичайний собі 
„бизнес". Звичайно, в цьому є 
теж і „бизнес", але цілком ін-
ший від того, що його ведуть 
приватні обезпеченеві підпри-
ємства. Бо тоді, як в прнват-
них компаніях власниками під-
присмств є особи, чи їх обме-
женнй гурт, то в такому брат-
ському обезпеченевому товари-
стві як Український Народний 
Союз, ввесь „бизнес" є ви-
ключно власністю широкого 
загалу його членства в межах 
існуючих законів. Тут всім 
майном і цілою господаркою в 
організації розпоряджаються 
виключно самі члени через 
своїх вибраних представників. 
Воля громади, висловлена зви-
чайним, демократичним по-
рядком, тут рішає у всьому. 
Тим самим „бизнес" в приєд-
нуванні нових членів до Союзу 
є виключно по боці самих же 
членів, як тих, що приєдну-
ють, так і тих, що їх приєдну-
ють. Кампанія за новими чле-
нами є спільним інтересом всіх 
членів і цілої громади, як і її 
спільним добром є сам Батько-
Союз. 

Проте, не на „бизнес" хоче-
мо ми звернути тут увагу, хо-
ча й він є одним з найбільш 
переконливих аргументів за 
членством в Союзі. Цим разом 
хочеться підкреслити це велн-
ке громадське значення, що 
випливає з членства в УНСою-
зі, що його дає горде право 
називати себе: „Я, член Укра-
їнського Народного Союзу..." 

Вартість цего поняття „Ми, 
члени УНСоюзу..." є така ба-
гатомовна, що вона без сумні-
ву дає право пишатися цим. 
Хто б не зарекомендувався 
цею гордою назвою, ви зразу 
знаєте з ким масте до діла. 
Якщо Це' „Я, член УНСоюзу" 
ви почуєте від старого іміґран-
та, то ви відразу знаєте, що 
маєте до діла з людиною сві-
домою і активною. Ви знаєте, 
що він за всі свої 40, ЗО чи 
скільки там років свого побу-
ту на цій вільній землі не блу-
кав манівцями самопас, але в 
зорганізованих, карних рядах 
УНСоюзу прямував до великої 
мети. Ви відразу знаєте, що 
ця людина здобувала в цій 
вільній країні увагу до свого 
Старого Краю та що про нього 
вона ані на хвилину не забу-
вала і всіми своїми силами, 
зорганізовано йому допомага-
ла. Ви знатимете, що не один 
важко запрацьований доляр 
цеї людини пішов на Просвіту, 
Рідну Школу, допомогу Інва-
лідам. Політичним Вязням. чи 
на інші народні цілі в Ста}юму 
Краю і ви теж знатимете, що 
ця людина вклала не одну сво-
ю цеглину в розбудову нашо-
го громадського життя на цій 

американській землі. Бо все це 
нерозривно зв'язане з цим гор-
дим поняттям: „Я, член Укра-
їнського Народного Союзу". 

Не менш багатомовне зна-
чення має ця фраза, як її по-
чуєте від члена народженої 
вже в Америці молодої амери-
кансько-української генерації. 
Бо ви тоді знаєте, що батьки 
цеї молодої людини належно 
подбали про її виховання, що 
вони вщіпнлн своїй народже-
ній на цій вільній землі дитині 
глибоке співчуття до поневоле-
ного українського народу та 
бажання допомогти йому в йо-
го нерівній боротьбі за внзво-
лення. Ви тоді знаєте, що ця 
молода людина бажає гідно 
зберегти спадщину своїх бать-
ків на цій землі та дальше її 
розвивати і скріплювати. „Я, 
член Українського Народного 
Союзу..." кваліфікує цю людн-
ну як справді свідомого члена 
великої американсько - ўкраїн-. 
ської сім'ї. 

Ще більше думок виринає, 
як це „Я, член Українського 
Народного Союзу..." почується 
від нового емігранта. Вам на-
самперед імпонує його бажан-
нл включитися в нашу амерн-
кансько-українську громаду та 
в її творчий процес. Ви тоді 
знаєте, що ця людина не ста-
виться легковажно до всіх тих 
українських надбань, `=іце- їх 
здобуто на цій землі важкою 
працею і трудом протягом ба-
гатьох десятиріч. Ви знаєте, 
що ви масте перед собою справ-
ді свідому і повноварнісну „сві-
жу кров", якій не імпонують 
пусті фрази і деклямації, але 
важка і жертвенна праця для 
:ебе самого, для своєї грома-
ци та для свого народу, що 
ЇЇ символізує УНСоюз. Ніякий 
привезений з Бвропи титул, 
жадні відклики на колишні за-
слуги, ніякі твердження чи 
привезені повновласті не здо-
будуть новому іміґрантові се-
ред амернкансько-українсько-
го загалу такої уваги і не да-
дуть йому такої рекомендації, 
як право могти заявити: „Я, 
член Українського Народного 
Союзу..." 

В цьому то й криється чи не 
головна таємниця успіхів Бать-
ка-Союзу, в цій його здобутій 
важкою працею і жертвенні-
стю моральній силі і вартості, 
що дає нам право високо під-
носити голову і з гордістю за-
являти: „Ми, члени Україн-
ського Народного Союзу...!" 

Микола Чубатий. 

Лихі звички батьків чи 
чужа рука? 

Один із найбільших лоль- ревяних стін таборів ДіПі, що 
1 їх ліквідується. Непримири 

Український Народний Союз, 
який нараховує тепер уже но-
над 51 тисяч членів, с такою 
передовою народною устано-
вою американських і канадій-
ськнх українців, в якої списку 
членства не повинно забракну-
тн теж і Вашого імені. Бо на-
лежати до У. Н. Союзу, зна-
чнть належати до цього свідо-
мого та ідейного загалу, який 
творить і веде ціле наше гро-

мадське життя. 

ськнх письменників С. Жером-
скі змальовує у своїм творі 
„Попе'лище" (Попйоли) духо-
вий настрій серед польського 
громадянства, зокрема серед 
польської політичної еміѓра 
ції, після упадку Польщі та 
невдалого повстання під про-
водом Тадся Косиюшка. За-
головок повісти „Попелище" 
має віддавати марні націо-
пальні н а с т р о ї польського 
громадянства після національ-
ної катастрофи та після заве-
дених надій в спілці з того-
чаепнм богом війни Наполео-
ном. Польське громадянство, 
стрінувшись по першім енту-
зіязмі з твердою дійсністю 
тогочасного політичного по-
ложення в Европі, тратить ду-
ха, морально розброюється. З 
нсдавного національного жа-
ру остало тільки . попелище. 
Під тим попелом може ще Й 
тліє- якась іскорка надії та на-
ціонального патосу; пригожі 
обставини можуть її ще роз-
дмухатн в новий вогонь, але 
національний будень тогочас-
ногсГпольського громадянства, 
зокрема еміграції, переходить 
с е р е д особистих інтересів, 
групових сварок та о х о т и 
вживати світа життя замість 
дальше вести жертвеину пр#-
ІІІО для визволення батьків-
шини. 

Польська еміграція все ще 
постійно повторює патріотнч-
пу фразу про боротьбу з во-
рогом батьківщини, але запе-
рсчує її своїм дійсним щоден-
ним поступуванням. 

Оця картина національного 
польського життя з кінця 
18-го та початку 19-го століт-
тя приходить на гадку при-
глядаючися` `цсму"веему.'чцо споѓкуслива думка ^-'Піг це"о` 
діється тепер серед украшсь 
кої еміграції в Європі та що 
переноситься з новими еміґ 
рантами також за море. Не-
має сумніву, що великі надії, 
звязувані з вибухом Другої 
Світової Війни, жорстока дій-
сність націстичної та комуні-
стичної окупації України.` а 
вкінці пятнлітна боротьба з 
червоним окупантом перето 
мили морально більшу части 
ну української еміграції, зо 
крема людей слабшого харак-
теру. Наверх стали вилазити 
усі хиби людини, для якої 
справа України ніколи не бу-
ла справою життя, такою ве-
ликою справою, що для неї 
живеться та вмнраеться. Се-
ред заведених надій вилазять 
особливо ці хиби, шо так 
добре відомі в українській 
історії: особисті амбіції, охо 
та забезпечити за собою 
впливи хочби на попелищі 
громадського життя, серед де-

мість супроти поглядів дру-
гого, брак віри українця в ук-
раїнця, добачування у другої 
людини завжди , тільки злої 
волі та вживання у сварці 
найордннарнішої лайки — це 
те, що бере в українськім 
еміграційнім життю верх. 

Ці лихі звички, одіднчені по 
предках, а може щей збіль-
піені'в нинішних високо нер-
вових часах, запоморочую`ть 
голови старим, здавалося б 
досвідченим політикам, пись-
ментшкам, від'яких громадян-
ство має право вимагати спо-
кійної розваги та уміркуван-
ня в орудуванню пером. Ви-
глядае, що по поміркуванню 
та розвазі в звязку з творен-
ням Національної Ради, прий-
шла нова филя партійної бо-
ротьби, здебільше оперта не 
на ідеологічній різниці, але на 
особистих анімозіях та на 
чисто особистих обрахунках. 
Фраза про „країну понад все" 
все т е є на устах бесідників, 
але тільки на сторінках тер-
пеливого паперу, одначе дій-
сність закокурічених боевиків 
не на большевицьќому, але на 
внутрішньому партійному бо-
євиші, є живим запереченням 
цього, щоб Україна була тут 
справою надрядною хочби по-
над головство в якійсь орга-
нізації, або понад команду в 
ліквідуючімся таборі. 

Пригадаймо собі тільки по-
дії в ЦПУЕ, поставмо перед 
наші очі розкол, докопуваний 
серед української еміграції в 
Німеччині, Британії, упрнтом-
нім собі розкол в самім таборі 
українських націоналістів рс-
волюціоиерів та розкол серед 
нової підсоветської еміграції, 
то мимовоіі насувається ця 

діднчені хиби предків, чи мо-
же чужа рука, що нас в саме 
найкритичніші часи розпоро-
шує на пісок, щоб його роз-
сіяти по всьому світі без слі-
ду його попередного існуван-
ня. 

Киньмо оком на інший 
фронт боротьби, свіжо ство-
рений групою емігрантів із 
Східної України. Як тільки по-
думати про це розбурхування 
противенства поміж східними 
та західними українцями, то 
насуваються ці самі кошмарні 
думки. Ми, що жили поза Со-
ветамн по першій світовій 
війні, були свідками як про-
тивенства поміж українцями 
цілком природні, бо ж жили 
сотки літ окремо,`під Росією 
та поза нею, затиралися до 
тої міри, що вони майже знн-
калн. Якась невідома рука 
роздмухує їх наново. На чию 
це користь? Західні українці 
замало шанують Миколу Хви-

І К. ПЕТРУС 

с о в є т а и АРЕШТАНТИ 
ре і серйозне. — „Ви помнля-
єтесь, матушко ігуменіє, я мо-
жу сильно ненавидіти... і вже 

. . .ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ 
ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

62) ' 
„О, як благотворно він за-

спокоює мене! Чудова особа!" 
Для молоді та місцевих се-

лян вона була звичайною, хоч 
і дуже цікавою послўіпни нею 
— далекою родичкою і ѓуме-
нії, а для мешканок вона була 
‚.притчею в язнцех". Деякі 
черниці, т о любили ногово-
рити та цікавилися всім, о-
бережно почали робити всякі 
здогади та припущення про 
неї: хто вона, звідки прибу-
ла, чому від усіх ховається і 
чому ігумеиія з нею на „ви". 
Здогади і . міркування були 
найневиннішого порядку і 
висловлюючи їх, черницям хо-
хо†ілося оточити її ореолом' 
таемничости і подвигу, якого 

завжди так пристрасно піўка-
ють люди, що відійшли від 
гріховного світського житгя. 

Одного разу, на другому мі-
сяці її перебування в маиасти-
рі, келійниця мимоволі стала 
учасницею такої події: яќ звн-
чайно, о. Леонід дуже довго 
розмовляв з нею і матушкою 
ігуменією. Розмовляли на різ-
ні релігійні теми. Наприкінці 
розмови, ігумеиія, звертаю-
чись до дівчини, спитала: 

„Мені здається, що вам, ди-
тино моя, невідоме ні почуття 
роздратовання, ані гніву, ані 
ненавнсти. Ви вся —. добрість, 
покора і смирення". 

— Ні! — заперечила вона і 
обличчя її зразу стало пону-

нснаниліла... Єдиний раз за(і„шарадніік" 
все життя я ненавиділа всією 
душею... Расиутіна, коли він 
.дозволяв собі сідати на моє 
ліжко. Який це огидний і 
страшний чоловік!" І вона за-
крила лице руками, важко ди-
хаючи. Ігумеиія суворо поди-
внлась иа келійницю, хоч та і 
була зовсім надійною черни 
цею. відданою, мовчазною і 
покірною. 

Л коли, через кілька тиж-
нів, таємничий гість несподі-
вано залишив Межигір'я, чер-
ннці були ще більше заінтри-
говані: 

‚‚Хто ж вона? Невже одна з 
дочок Миколи? Але ж„ кажуть, 
т о всю його родину розстрі-
ляли?.. А, може. це.— ддна з 
великих княжен імператорсь-
кої родини? Як і звідки вона 
прибула до Межигір'я і куди 
виїхала? Бідна, хоча б до ЧІЇ-
КА не потрапила". 

На ці питання нам ніхто не 

міг відповісти, а о. Леонід і 
ігумеиія загадково мовчали. 

— А як її звали? — запитав 

— В тому ж то й справа, 
що звалась вона Тетяна, — 
стихаючи, відповіла „тьотя 
Маша" і знову переможно 
оглянула всіх „ручників". 

— Тьотю Маша, а ви знаєте 
про царицю таку акрофразу, 
початкові літери якої дають 
слово „Распутін"; „Романова 
Александра своим поведением 
утратила трон (імператора Ни-
колая"? — ще раз запитав 
„шарадник" і захіхікав. 

Оповідачка обурилась, за-
крила собі пальцями вуха і 
гнівно промовила: 

— Добре вас наповнили 
всякою отрутою і всякими 
„колесами історії", не своє 
ви говорите, громадянине, а 
за їхньою пластинкою. Ь в'яз-
ниця вас нічого не навчила. 
Нещасний ви чоловік! 

І вона, одразу ж замовкла, 
багатозначно захитала голо-
вою, встала і мовчки пішла 

до другого кпщя цеху за чер-
говою партією готової одежі. 
З нею відійшли і дві монаш-
ки. 

Користуючись їхньою від-
сутністю, .‚ручники" загово-
рили: 

— Коли монашки ішли із 
співом в ізолятор, я трохи бў-
ло не приєднався до них — 
так вже різко і відважно ви-
стуиали вони проти енкаве-
дистів. Але в житті я не мо-
жу йти разом з ними... Над-
то вже багато в них' староза-
вітнього і кріпацького... Мені 
здається, що вони більше 
люблять своє синодальне пра-
вославіє з Лобєдоносцевим на 
чолі, ніж самого Христа... 

— Не кажіть про них так, 
- - втрутився другий голос, — 
вони завжди постійні й само-
віддані. Якщо вас п о ч н у т ь 
мучити за Христа, ви зразу ж 
почнете задкувати, а то і в 
„куші" драпанете, а вони, на-
певне, помруть за Христа і за 
своє російське православіє, як 
це ми бачили на Пасху. 

Єдині в СССР люди, які смі-
ло й безстрашно говорять ен-
каведистам правду у вічі — це 
рештки розгромленого чер-
нецтва та деякі групи сектан-
тів. І якщо б їх було побіль-
ше, большевики були б смир-
ніші, якщо й зовсім не зник-
ли б... Очевидці переказува-
ли, наприклад, що коли їх за-
гпали у підземелля, вартовий, 
що охороняв ізолятор, зами-
каючн їх на замок, витяг клю-
ча, оглянувся на всі боки і по-
цілував цей самий замок... 

Ось. вам і черниці! , 
...Через рік, всі ямські від-

мовниці-монашки р а з о м із 
священиком Березкіним були 
розстріляні. Перед смертю, в 
останні хвилини, вони про-
співали „Ниці: відпускаєш" і 
з сяючими обличчями вийш-
ли до єжовських катів. Серед 
них була і колишня монашка 
з Межигір'я — „тьот,я Маша". 

(Дальше буде). 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ У. Н. С 

льового — так кажуть — хоч 
кожен знає, що це неправда. 
Західні українці ^замало ша-
няють того чи дру?юго укра-
їнського комуніста, що згинув 
з большсвнцької руки, хоч 
загально відомо, иіо^західні 
українці все були дуже вйро-
зумілі, може аж^на^дто виро-
зумілі, щодо провин жертв 
свого власного життєвого ба-
ламуцтва. Рдначе, тце, вже при-
родне явище, коли.,ніякий ук-
раїнець, східний .ці{, західний, 
не вважає українським патріо-
том людину, що, по вибуху 
революції стояла в,одних ря-
дах з росіянами,.,що машеру-
вали на підбій ѓУкраїнської 
Народної Республіки, себто 
в рішальну хвилину-була зрад-
пиком ^батьківщини з а д л я 
своїх ліво соціялістичних пс-
рсконань. Відізвалося в цеї' 
людини національне, сумління 
і вона згинула в обороні ќу-
цих прав Української Соція-
лістичної Радянської Ресиуб-
лики, то українець, східний чи 
західний, готов простити тим 
червоним українцям їх прови-
ни супроти батьківщини та 
вважати їх жертвами ворожо-
го насилля, одначе- ніколи не 
може ставити їх. нарівні з ти-
ми українськими - патріотами, 
що ніколи не зрадили ідеї уќ' 
раїнського народу — бути 
вільною нацією. ' _"1 

Коли на сторінках одного 
органу свіжий оідсоветськнй 
емігрант зясовує свої політич-
ні переконання в кількох точ-
ках, які виразно виключають 
участь західних „ узфаїнців в 
будові майбутної і 'української 
держави, бо', мовляв, вони не 
розуміють російської пробле-
ми, то для українського со-
борника це теза- неукраїнсь-
кого походження. В- українсь-
кій вільній державі кожен 
українець повинен мати право 
на відповідне місце, `якщо має 
дві конечно потрібні прикме-
ти: український патріотизм з 
характерністю та -знання по-
трібне для даної - пр`адї,' W f 
огляду"на- те,-з якої-територм 
походить, чи до ' лќої церкви 
чи партії належить.'.Єдино за-
слуга та ужитковість'даної лю-
дини для даної'!'державної 
праці будуть рішальними. 

На питання, чи за'хідні укра-
їнці є менше уж'иткові до дер-
жавної праці в Україні ніж 
східні, дає відповідь історія 
визвольної борЬтгіби 1918-
1920 років. Відоме; що захід-
ні- українці були вірними обо-
ронцями української самостій-
ної держави над -Дніпром та 
зискували собі повне довіря 
східно - українських народніх 
мас. 

Та передусім пітта"ння, де ж 
є ця українська держава? Які 
є близькі можливості праці в 
цій 4 українській 'де'ржаві? А 
далі: кому потрібна` оця рас-
пря .поміж дітьми одного по-
неволеного українського наро-
ду? Вона непотрібна і безко-
рисна для українського наро-
ду. Тому саме гро'мадянство 
має право знати, де' є рушійна 
сила розбивання одностн ук-
раїнської нації, хт'о''її дійсний 
спричинннк? ' 

Ми всі, східні та з'ахідні ук-
раїнці, любимо повторювати 
фразу про приналежність уќ-
раїнського народу'до західно-
го світу. Микола Хвильовий, 
прапорова постать для бага-
тьох українців, голосив орієн-
тацію на психологію західно-
го світу та радив плечима від-
вертатися від Мг)скви. Де ж 
тоді джерело антп#ахідної о-
ріентації деяких українських 
груп? ^ 

Інтерес українськ'ого наро-
ду вимагає не ^идвигати в 
теперішню пору тђ)блем, що 
можуть українцівТІуже ріж-
нити. Нам треба- включати в 
ре'зервуар українських виз-
вольних сил все, .що є корис-
не, з-поміж західних та схід-
них українців,'' бд це одиноко 
правильний шлях до нашої 
національної ціли. 

В кожній у к ц а ї в ^ к і й хаті 
повинен знаходитися часопис 

WC в о б о д ап. -
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„ гНТЕРМЯРЕ" 
ПРО ОДНУ ДОБРУ ІДЕЮ І НАШЕ НЕДОВІР'Я ДО HEL 

У 

Думка насувається начи ав-
томатичноѓ`'щоб захоронитнсь 
від східного' й західного вели-
кодержавницького імперіяліз-
му, всі ті невеличкі чи мілітар-
но слабі народи й держави, що 
на власній шкурі той імперія -
лізм якнайдошкульніше відчу-
ли й провірнли, повинні ство-
рнти тісний 'бльок, оформле-
ний у такому правно-держав-
ному творі, який гарантував би 
спільне заступництво інтересів 
перед спільними найбільшими 
противниками. Процес імпері; 
ялістичного`походу Росії дїй-
шов до шп'илю за останньої 
війни і після неї. Не тільки за 
панування московських царів 
(термін „Росія" і титул „цар 
всієї Росії" виринув уперше 
щойнр за Петра І., і то після 
Полтавського' бою), але н 
большевицвкоро крила колиш-
ньої москвовоької соцілл-демо-
кратІЇ Росія проковтнула цілий 
ряд держак} інші знову при-
мусила силою стати її справж-
німи сателітами, сліпими зна-
ряддями уряду в Москві. На 
заході ж відвічний німецький 
„Дранґ нах^ Остен" раз-у-раз 
відроджувався, бо тугість ні-
мецького народу швидко під-
носила цей. нарід з упадку та 
заліковувала завдані йому ра-
ни. За останньої війни цей „гін 
до сходу" дійшов теж до шпн-
лю, бо торкнувся вже не тіль-
кн безпосередніх сусідів, та-
ких, як Польща (на півдні Че-
хія), але й усіх земель ген аж 
по Волгу. Як же оборонитись 
від тієї небезпеки на майбут-
нг. інакше, як-лиш спільними 
силами, споєними як мога най-
цупкіше? ґ."и 

Але є й інші аргументи, що 
промовляють за цією коицеп-

-аде-
Економічні вимоги- й розвн-

ток техніки примушують вза-
галі об'єднуватись, а не роз-
дрібнюватнсь. Ще 29 років то-
му ідея графа Куденгова-Ка-
лерѓі про Паневроггу здавалась 
утопією. Сьогодні європейську 
унію проповідують такі полі-
тичні реалісти, як Чорчіл. Роз-
мови про митну унію між ве-
ликодержавами були ще 20 ро-
ків тому теоретичною днскусі-
єю, — сьогодні Франція й Іта-
лія, великі колишні вороги, 
провели митну унію гладко. 
без жадних, - труднощів. Та й 
суверенність сьогодні не та, 
що була колись. І Маршал-
плян, і Атлантіќ- плян роблені 
під кутом необхідности не то 
взаємних компоромісів, а зре-
чення частини власних суве-
ренннх справ (у старому по-
нятті) у спільну користь. Ці 
обидва пляни.с доказом такої 
господарської і військової сла-
бости всіх держав Европи на 
захід від залізної завіси, що, 
каже дехто,, взагалі трудно го-
ворити про їх повну незалеж-
ність. Яка ж це незалежність, 
мовляв, коли вони цілком за-
лежні від економічної і вій-
ськової допомоги Америки?! 
Тому не раз чути думку, що 
сьогодні направду незалежні, 

направду суверенні держави у 
світі є тільки дві: Росія і Злу-
чені Держави Північної Аме-
рики. Коли ж, навіть, такі ве-
ликодержави, як Велика Бри-
танія, Франція і Італія піддер-
жують плян європейської унії, 
погоджуючись згори на конеч-
ність зректись частини своїх 
суверенних прав, і коли, на-
віть, названі держави а теж 
Норвегія, Го лан дія, Порту ґа-
ґалія і різні інші, признають 
одверто, що без військової до-
помогн Америки грозить їм 
смертельна небезпека, — то 
що ж можуть казати всі такі 
країни, як Україна, Польща, 
Чехія, Балтійські держави, 
Болгарія, Румунія, Югосла-
вія?! 

Здається, що ми передали 
всі найважніші аргументи, які 
лягли в основу концепції „ін-
термаре", унії держав між мо-
рями Балтійським, Чорніш, 
Адрійським і Егейським. Та-
ким чином, згідно з отим пля-
ном, мали б об'єднатись в у-
нію, конфедерацію чи федера-
цію такі держави, як Україна, 
Польща, Литва, Латвія, Есто-
нія, Білорусь, Чехія і Словач-
чина, Болгарія, Румунія, Ма-
дярщина, Сербія і Хорватія, а 
може й Греція. Це був би но-
вий могутній бльок, який мав 
би одностайно виступати у за-
кордонній політиці та, м. і., 
не допустив би, щоб у майбут-
ній мирній конференції повто-
рнлась в іншому виданні Ялта, 
Потсдам чи недавній Париж 
із німецькими західними „ко-
ректурами границь", а з дав-
ніших історичних прецеденсів 
Рига чи Париж з його Радою 
Амбасадорів. Іншими словами, 
щоб не повторились історичні 
прецеденси, у котрих рипалось 
про - народи і держави і — без 
запиту- про їх .думку і--згодуѓ 
Помилки, що їх зробили за 
останні роки західні велико-
держави, переможці останньої 
війни, кажуть лякатися, що не 
є виключена в майбутньому 
(після 3-ої світової війни) мож-
ливість, що знову рішатимуть 
„про нас без нас". 

II. 
Таким чином концепція „Ін-

термаре" мала б усю логіку 
національно - державної рації 
всіх вищеназваних, нині так 
чи інакше поневолених, наро-
дів за собою, як би не „але", 
що скрізь мусить грати ролю 
ложки дьогтю у бочці меду. 
Тих найголовніших „але" с 
два: 

1) Чи можна федерувати 
держави (народи), між котри-
ми сьогодні існує ще безліч 
взаємних суперечок, інколи та-
ких, які взагалі, покищо, вне-
можливлюють спільну мову? 
Адже між ‚чехами й словаками, 
чехами й поляками, словаками 
й мадярами, мадярами й руму-
нами, болгарами й сербами, 
сербами й хорватами, поляка-
ми з одного боку та українця-
ми, білорусинами й литовцями 
з другого, — між усіми тими 
народами є такі внутрішні спо-
ри, що далеко ще до їхньої лі-

квідації. Насувається автома-
тично питання: чи треба спер-
шу робити унію (федерацію, 
конфед`ерацію), а потім ладна-
ти конфлікти, чи навпаки — 
спершу очистити поле від спо-
рів за державну приналеж-
ність спірних територій, щоб 
могти без вантажу взаємної 
ворожнечі приступати до тісні-
шого міждержавного зв'язку?! 
Беззастережні п р и х ильники 
концепції „Інтермаре" кажуть: 
спершу унія (федерація), а по-
тім розв'язка існуючих кон-
фліктів, бо тоді внутрі спіль-
ної унії буде легше їх мирно 
розв'язати, хоч би навіть са-
ме в ім'я отої вже завершеної 
спільноти й закоріненої свідо-
мости спільних потреб, спіль-
ної долі. Скептики відповіда-
ють: ні, спершу треба зліквіду-
вати старі, інколи існуючі від 
сторіч, спори за межу, треба 
зліквідувати накопичену масу 
взаємних претенсій і жалів, 
що впродовж історії, аж до ос-
таннього десятиріччя включ-
но, вибухали кривавим полу-
м'ям взаємної ненавнсти і вза-
ємного винищування себе. Із 
вантажем тих жалів і претен-
сій неможливо вести розмови 
про жодну унію чи федерацію 
або конфедерацію, бо такий 
тісний союз мусить спиратися 
на такому необхідному психо-
логічному моменті, як безза-
стережна щирість і беззасте-
режне довір'я. 

Ш. 
Отут ми й приходимо до за-

садничої точки, що вирішує 
наше, українське, становище 
до того другого прикрого „а-
ле".: 

Ініціяторамн й найгомінкі-
шими пропаґаторами ідеї „Ін-
термаре" є на еміграції поля-
ки. Запитувані, чому це так, 
вони самі відповідають: тому, 
що саме Польща найбільш і 
найчастіш відчувала иа собі 
смертельну небезпеку і від 
сходу, і заходу, тому, що 
Польща розчарувалась також 
у допомозі західних демокра-
тичшіх союзників (пасивність 
Англії і Франції під час верес-
невого походу німців на Поль-
щу у 1939 p., недостатня по-
міч варшавським повстанцям, 
Ялта), і тому, врешті, що 
Польща зрозуміла, що без 
l-озчленування Росії на окремі 
національні держави немож-
ливе існування Польщі у май-
бутньому. Ці аргументи були б 
дуже переконливі, коли б са-
ме н е т о й вічно - існуючий 
польсько - український (поль-
сько-литовський і польсько-
білоруський) конфлікт, який є 
спадщиною минулих століть 
та витворив між нашими на-
родами атмосферу недовір'я. 
Польська сторона впродовж 
століть, аж до pp. 1919 (дого-
вір про охорону меншин), 1920 
(варшавська конвенція, зна-
силувала і зраджена у ризь-
кому Договорі 1921), 1922 (за-
кон про воєвідську автономію 
й український університет до 
2-ох років), 1923 (рішення Ра-
ди Амбасадорів із автономіч-
ною клявзулею для Сх. Галн-
чини) і 1935 (нормалізаційні 
заяви польських міністрів), 
стільки разів ламала свої уро-
чисті приречення й нехтувала 
свої підписи під умовами й за-
конами, що українська сторо-

на стратила довір я до щирос-
тн польських інтенцій. Прнк-
ро, але правдиво. Українці ка-
жуть^ ідея . „Інтермаре" — 
честь честю, але ця ідея для 
нас нереальна так довго, як 
довго ми не будемо мати до-
казів, що вона подумала поль-
ською стороною щиро. Україн-
ці (литовці і білорусини) ма-
ють уже один історичний пре-
цеденс, що значить унія з 
Польщею. Кревська й люблин-
ська унії перетворились у без-
оглядну супрематію Польщі і 
в життєвій політичній практи-
ці виявились тільки' плащи-
ком для польонізації і латнні-
зації „сфедерованих" народів. 
Ми маємо підстави бути недо-
вірливими і з нашого боку бу-
ло б просто промахом, коли б 
ми проявили довір'я „ін блян-
ко". 

Ми маємо підстави бути не-
довірлнвими, бо як можна ма-
ти довір'я, коли те саме гасло, 
що йому мас служити ‚‚Інтер-
маре" під польським прово-
дом, було вже проголошуване 
історичною Польщею. „За на-
шу свободу" було глумом над 
народами, що втратили свою 
с в о б о д у у „сфедерованій" 
Польщі. Ми маємо повні під-
стави мати недовір'я до щи-
рости концепції „Інтермаре" у 
майбутній польській життєвій 
практиці й мати недовір'я до 
справедливої розв'язки існую-
чих між Польщею та Україно-
ю (Литвою, Білоруссю) спір-
них проблем, бо офіційні кола 
польської еміграції все ще не-
похитно й одностайно стоять 
на становищі, що західна Уќ-
раїна (Литва, Білорусь) це 
„польські креси", а Львів і 
Вильно — це інтегральна час-
тина Польщі. Остання вістка; 
що найповажніший против-
ник польського лондонського 
уряду, Міколайчик, перегово-
рюс з Керенським, фанатич-
ним звеличником „одної непо-
дільної Росії", не причинюєть-
ся до скріплення- довір'я до 
будьякої концепції і ЩО ПОХОт 
днть з. будьякого: польського 
табору, концепції, -що поручас 
„перескочити" і с т о р и ч ний 
польсько-український спір, не 
відступаючи при цьому ні на 
один крок із своїх старих тери-
торіяльних претенсій. 

Без України (та ще й Лит-
ви й Білоруси) нема „Інтерма-
ре". А поважно ставитися до 
концепції „Інтермаре" змо-
жуть українці тільки тоді, ко-
ли позбудуться свого недові-
р'я. А щоб вони його позбули-
ся — це залежить виключно 
лише від польської сторони. — 
(„Українська Думка"). 
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В. ПЕТРЕНКО 

Чорна дата в Історії України 
З НАГОДИ 240-РІЧЧЯ ПОЛТАВСЬКО! КАТАСТРОФИ. 
І) 

сковською, яку рідко кому цар 
давав — Мазепа був другим, 
що дістав цю ленту. Мало то-
го. Довіря царя до Мазепи бу-
ло таке велике, що він вида-
вав йому всіх людей, які роби-
лн доноси на Мазепу за його 
невірність цареві, ђсіх видава-
ннх йому царем доносчнків 
Мазепа карав здебільша смер-
тю. 

На цьому місці слід згадати 
про донос Качубел цареві на 
Мазепу. Кочубей був старим 
приятелем гетьмана. Був його 
генеральним секретарем, а від-
так генеральним суддею. На 
лихо й нещастя Кочубея Мазе-
па залюбнвся до безумства на 
своїй старости в дочці Кочу-
бея Мотрі, надзвичайній кра-
суні ^ 

Кочубей був противний за-
лнцянням Мазепи до дочки 
своєї і з лютости подав донос 
цареві на Мазепу у невірно-
сті його. Цар, звичайно, видав 
доносчика Мазепі, а цей пока-
рав його смертю. 

Різні факти з політики Ма-
зепи велять нам дглтускати, що 
таке становище гетьмана бу-
ло б продовжалось, якби не 
зайшла історична подія — по-
хід шведського короля Кар-
ла XII. проти Москви. І коли 
Мазепа зважився тоді піти 
проти Москви, то, слід думати, 
сталося це наслідком того, що 
Мазепі як царському довірнн-
кові, були надто відомі всі тай-
ни політики царя супроти У-
країни. Цар бажав саме зни-
щити її вольності та оконечно 
поневолити її. Служба Мазепи 
Москві була надто тяжка Г во-
на певно мучила сумління 
гетьмана. То ж коли трапила-
ся нагода скинути з України 
московське ярмо неволь— а на 
це подавав надію похід Кар-
ла'ХП. проти Москви, гетьман 
остаточно рішився на цей свій 
крок. 

У війні Карла XII. проти 
Москви слід одмітитн два пе-

День 27. червня 1709 р. — 
це найчорніша й найсумніша 
дата в історії України. В цьо-
му дні, 240 років тому, закін-
чилась битва під Полтавою, 
битва двох союзників — швед-
ського короля Карла XII. і ко-
зацького гетьмана України I-
вана Мазепи проти москов-
ського царя Петра і закінчи-
лася повною поразкою союз-
ннків. На наслідки Полтав-
ської катастрофи не треба бу-
ло довго ждати. Вона означає 
повне поневолення України 
московським хижаком, яке три-
вас по нинішний день. 

Отож варто присвятити цій 
нещасній події з історії Укра-
їни дещо більше уваги.^) 

Роздумуючи над політикою 
Мазепи, починаючи від вибо-
ру його гетьманом України, 
слід звернути увагу на деякі 
факти. 

Мазепа, по своєму походжен-
ні, був українським шляхти-
чем. Батько його Степан від-
дав сина на виховання у коро-
лівськнй двір Яна Казиміра, 
Де він став „покойовим". Ко-
роль послав його на науку за 
кордон на три роки. По по-
вороті зза кордону в 1659 p., 
ми стрічаєм$Лого як королів-
ського посла з важними до-
рученнями до гетьманів Івана 
Виговського, Юрія Хмель-
ницького і Павла Тетері. Без 
сумніву, в ці часи Мазепа слу-
жяв Польщі. В 1663 p., коли 
Ян Казимір вибрався з вій-
ськом у похід на лівий бік 
України і станув під Білою 
Церквою, Мазепа, що брав у-
часть у цьому поході, покинув 
королівське військо і залишив-
ся при своєму старому бать-
кові, що жив у своїй маєтності, 
в селі Мазепинцях. Коли геть-
маном України став Петро До-
рошенко, Мазепа пристав до 
нього і зразу звернув увагу 
гетьмана на себе „задля своєї 
розтропностн і. цікавостй". 
Гетьман іменував його нсза-
баром козацьким писарем. 

Дальші факти з життя Ма-
зепи такі: 

Дорошенко висилає ного як 
свого посла до лівобережного 
гетьмана Самойловича, при я-
Кому став він спершу військо-
вим товаришем, а відтак ґе-
неральним осаулом. Згодом 
Москва скидає з гетьманства 
Самойловича і велить вибрати 
на його місце новим гетьма-
ном Мазепу -(25.VII., 1687). З 
цього часу аж до походу швед-
ського короля Карла ХП. в 
межі московської держави і на 
Україну, Мазепа тішився без-
мсжиим довіряй царя Петра. 
Це довіря тривало довго, через 
ввесь час гетьманування Ма-
зепи. 

За Мазепині вислуги цар 
платив йому дорого різними 
ласками, подарками дорогими 
і золотом та нагородив його 
лептою Андрія Первозванного, 
себто найбільшою почестю мо-

т^^РЦ^Ш 
Дольського і теж по юм по-
вдовіла. По свідоцтву сучасни-
ка, близького Мазепі, гетьман 
вів тоді розмови з княгинею 
Дольською_ днями й ночами.,І. t 
вперше піддався він спокусі 
Дольської перейти на швед-
ськнй бік. Однак при тодішній, 
ситуації Мазепа не міг рішити-
ся одверто покинути царя. 

Зим`ою з 1705 на 1706 рік" 
цар велів самому Мазепі від-
правитись з козаками проти., 
шведів на Литву. Гетьман по- і 
слухав царя, але в Мінську" 
залишив своє військо під про- .. 
водом Переяславського пол-^4 

ковннка Мировнча, а сам по-; 
вернувся у свою столицю Ба-
турин. Тут отримав він відо-л 
міоть, що цар їде сам на Укра- 'і 
їну, щоби оглянути кріпостн 
Києва. Для зустрічі з царем 
Мазепа прибув у Київ. Тут -

знову була для нього спокуса.^ 
Княгиня Дольська прислала 
йому шифроване письмо, в я-
кому просила його починати 
намірене діло, надіючися на 
скоре прибуття шведів із Во-
лині. Але й тепер не рішився 
Мазепа зірвати з Петром. Ко-`' 
ли цар прибув до Києва, pan- : 

том прийшла відомість, що т 

Карло ХП. рушив на Україну. . 
Цар відправив Меншікова з 
кавалерією проти нього, а Ма- -
зепі велів йому помагати та ві. 
всьому слухатись його наказів.. і 

Це царське повеління прнй- і 
няв гетьман як нечесть для се- , 
бе.' Ось — говорив він близь-:, 
ким своїм — ось яка мені на- --
города на старости літ за мою 
многолітню вірну службу ца- . 
реві! Велять мені бути під ко- ' 
май дою Меншікова! 

Під цю пору Мазепа знову ,. 
отримав шифроване письмо від , 
княгині Дольської, яке просто 
підливало масло до вогню. g 

Тимчасом Карло ХП. змінив -
свій намір. Він залишив неве-
ликий корпус шведського вій- і 
ська під командою свого ґене-
рала Мардефельда в Польщі, 
а сам рушив. у^Саксонію у ввя-у 
сне королівство Августа. Ав-
густ як польський король був 
тоді на Литві. Однак для збе- . 
реження свого діднчного сак-
сонського королівства послав 
до шведського короля своїх 
комісарів просити миру. Карло 

` 

ріоди. 
Коли польський король Ав- згодився на просьбу Августа, 

але під умовою зречення ним 

') При писанні ПІННОЇ статті корн-
(тусмося великою історичною моно-
ґряфісю М. Костомарова ..Мазепа н 
Мизспннци". Друге видання. С. Пе-
тсрбург, 1885. В. 8о. ст. "52. 

ѓуст заключна з царем Петром 
союз проти Швеції, шведський 
король'випередив їх та пішов 
війною проти Польщі і Мо-
скви. 

В 1702 р. Карло XII. зни-
щив військо Августа під Ри-
ґою, погнався далі за ним і 
взяв Варшаву, а відтак Кра-
ків. 

У міжчасі цар дав наказ Ма-
зепі відправити козаків на Ли-
тву до Бихова й Могилева, що-
би не допустити шведів укрі-
питися в них. З того часу Ма-
зспа зі своїми козаками брав 
постійну участь у війні проти 
шведів. 

Успіхи Карла XII. продов-
жались. Він взяв Львів, Броди 
і Кременець. У цій війні погиб-
ло багато козацького війська, 
що йбго кидав Мазепа проти 
шведів по наказу царя. ` 

Будучи в Дубні, Мазепа їз-
див у Білу Криницю на поба-
чення з вдовою по кн. Кон-
стянтинові Вишневецькім, що 
вийшла вдруге замуж за кн. 

польського престолу та при-
знання польським королем 
Станіслава Лєщиньского. 

Такий блискучий успіх Кар-
ла XII. не міг залишитись без 
відгуку на Україні. Обставини 
штовхали просто Мазепу піти 
проти царя. Хоча він ще хит-
рував перед` царем, але він уже 
рішився зірвати з ним, в що 
посвятив свого племінника й 
писаря Орлика. . . 

(Дальше буде). 
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З ЖИТТЯ ГРОМАДІ ОРГАНІЗАЦІЙ 
ЮТИКА, Н. И. 

„Свято Батька". 
І та ч.тенів ЎПА, стати з нами 

разом до праці в Срілецькому 
Гуртку. 

Дня 19 червня наша „гро-' 2) Заініціювати в цьому ро-
мада" відсвяткувала „Святоі ці Свято Ьго Листопада й 
Батька`' в українському парку. 

У святі взяла участь сливе 
ціла „українська громада" міс-
та Ютика. Свято відкрив п. 

просити до участі українські 
церковні і народні хори та со-
лістів і скрипаків. 

3) Щоб свято випало дійсно 
Антін Шанайда, даючи голосі величаво, Стрілецький Гурток 
місцевому парохові о. И. Бог-! просить всі національні орга-
данові, а відтак іншим визнач-
ним громадянам. 

У 8-ій годині 
пластова ватра, де ми мали 
змогу вперше побачити укра-
їнських пластунів та їхню ват-

нізацп в місці здержатися від 
влаштовування в цей день по-

відбулася†дібннх імпрез. 
4) Як в минулому так й те-

пер просимо наш загал свят-
кувати свято Листопада як 

ру на вільній землі Вашингто-І свято радості, героїчних под-
на. вигід — Відродження Україн-

ської Держави. , -
Українські національні орга-

нізації й товариства та наші 
парохії одержать запрошення 
на створення Комітету Листо-
иадового Свята, й збори такі 
відбудуться в місяці серпні. 

Іще раз ми, бувші вояки У. 
Г. Армії, просимо наше гро-
мадянство до співпраці, а во-
воприбулнх т о ва р и ш і в по 
зброї запрошуємо прийти на 
Стрілецькі збори, які відбу-
дуться в суботу, 9-го липня в 
7-мій годині вечером в прн-

Громади на 

Сонце спускалось все ниж-
че й нижче, дерева кидали да-
леко свої довгі тіні, холодне 
повітря наповнило наші легені, 
у ставку жаби починали „свої 
пісні", спів пташок чимраз 
меншав, а починали гудіти 
„маеві жучки". Тоді на даний 
знак гості зійшлися на місце, 
де вже була приготована пла-
стова ватра. 

Ватру відкрив пл. Ярослав 
Л. 

Першою точкою відспівав 
пластовий дует при супроводі 
бандури „Многая літа" всім міщенні Укр 
батькам в Америці , в Україні{ Фленклін вулиці' 
та наЧскитальщині. Опісля слі-
дували пластові сќечі та ці-
лий ряд пісень, сольових, та 
дуетів при супроводі банду-
ри. Слухачам найкраще подо-
балась пісня при супроводі 
бандури „Про діда та про ба-
бу". Виконавцем був вже звіс-
ний пластун`бандурист із сво-
їх попередніх виступів в Юти-
ка та Геркімер п. Ярослав Л. 
Ватру пластуни закінчили гим-
ном закарпатський пластунів 
„Гей пластуни, гей юнаки". 

Пластуни зробили на слуха-
чів гарне вражіння і ми бу-
ли б ще більше слухали рід 
ного слова, та пісні, але про 
грама вже була вичерпана і 
ми мусіли розходитись додо 
му. 

Бажаємо пластунам багато 
успіхів та ждемо пластунської 
ватри з великою програмою 
в Ютика. 

Євген Задорожний. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. 

Стрілецький Гурток активі-
зуеться. 

Бувші комбатанти — стріль-
ці У. Г. Армії, зорганізовані 
в Стрілецькому Гуртку ч. 1, 
постановили на своїх зборах 
11-го червня б.р. оживити 
свою діяльність, яка за час 
війни проявлялась досить об-
межено. 

Стоючи на національно-де-
мократичних засадах, за які 
воювали і вмірали найкращі 
сини України, ми дальше „збе-
режемо тую стрілецькую сла-
вў". 

Тому що в міжчасі зі ски-
тальщини приїхало багато на-
шнх товаришів зброї, збори 
рішили; 

1) Запросити комбатантів 
Укр. Армій У.Г.А., У.Н.Р. і ін-
ших Придніпрянських частин 

9 

За Стрілецький Гурток ч. 1. 
у Филаделфії: 

М. Пасічник, писар. 

ШУКАЮТЬ СВОЇХ 
- РІДНИХ 

УВАГА: Зголошуючись на 
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листа 
Доконче подати під яким чи-
слом в розшуках було надру-
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скнтальників прохаємо звер-
татись безпосередньо до ЗЎА 
ДКомітету, адресу якого по-
дано при кінці. 1 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте вложити вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюрових видатків та за ви-
вашої справи, 
трату часу на полагодження 

ж -к ж 

РОЗВЯЗАЛА ‚МЕШКАЛЬНУ КРІЗУ".—Не так то лег-
ко в нинішніх часах і вивірці десь приміститись. Особ-
ливо важко знайти якийсь безпечний куток, коли наді-
сшся, що фамілія збільшиться. Але та, що її бачимо, 
таки порадила собі й знайшла собі місце нагорі в ґара-
джу на подвірю Джеймс Гесса в Клівленді. Незабаром 
появились троє малих вивірчат — усім дітям і сусідам 
на потіху. Очевидно, що не бракує горіхів і вивірка-мати 
тільки потребує показатись з малими, а зараз подвіря 
повне оріхів. 3 

НОВИЙ ПРАКТИЧНИЙ 
УКРАІНСЬКО-АНГЛІИСЬКИИ 

АНГЛШСЬКО-УКРАЇНСЬКИЛ 

С Л О В А Р 
Наібіхмм ў а — і ate џ м-
пльнім маѓѓті, а домиті џо-

клажноТ ангаІАсмсоІ вммовм. 
Зладив Г. ПЛШКО. 

Ціна 75 центів. 

THE NEW PRACTICAL 
UKRAINIAN-ENGLISH 

— м і — 
ENGLISH-UKRAINIAN 

DICTIONARY 
ttrfag the pronancUtioB of tba 

s o i t aMd Enflub wordb 
їв Uloraiafea t w d i . 

By H. PLATSKO 
Price 7в м і й . 

враз в аааежятістю 
ам 

"iVOBODA" 
P. O. BOX 344, 

JERSEY CITY I, It J. 

ГРУПА — ЛИСТИ ДО: 
18.200 Карпюк Тимофія бра-

та з с. Тучапи, Снятнн, від 
Карпюк Василя. 

18.201 Неклевявин Юрія з с. 
Кустин, Радехів, від Ѓўменюќ 
Ярослава. 

18.202 а) Куцќо Степана з с. 
Тубблки, Пинськ, від Куцќо 
дочки Федора і Ольги. 

18,202 б) Шийка Гриця з с. 
Присліп, Турка, ід Кап Анаста-
зії доч. Анни і Миколи. 

18.204 Хить Івана і Яиів Іва-
на від Янів Миколи з с. Стріль-
бич, Самбір. 

18.205 Левицька з с. Гузелі, 
Лісько, від Старанчак Луки с. 
Катерини з дому Левицька. 

18.206 До таборових Управ 
на скитальщині: Проситься 
звідомити по таборах, що за 
Вотчин Марією з дому Крис-
талюк, Гучик Вірою, Сінчук 
Варварою і Сидор Миколою 
з с. Камінь Шляхоцькнй, Грод-

ненська губ., пошукує з Аме-
рикн Кристалюк Анна. Голо-
ситись на ч. 18,206. 

18.207 Стефаняк Розалії з с. 
Мокряни, Самбір, доч. Мико-
ли і Катерини від Стефаняк 
Миколи. 

18.208 До таборових Управ 
на скитальщині: Проситься 
звідомити по таборах, що за 
Кміт-Богос Андрієм батьком 
і сестр. Гальчншак Іриною з 
с. Кобело Старе, Старий Сам-
бір, пошукує з Америки Си-
син Марія (Кміть). Голосити-
ся на ч. 18,208. 

18, 209 Харишин А н д р і я , 
Дмитра і Петра з с.Загіря, Ро-
гатин, від Бойко Марії. 

18.210 Проців Івана і Кате-
рини з с. Чемериці, Перемиш-
ляни, від Роза Метра с. Івана 
і Марії з дому Проць. 

18.211 Кібіч Посифини з 
Черновець, Буковина, від Го-
ловка Івана. 

18.212 Босєвич Яська, роди-
ни Писарів, Красич від Стель-
мащук Василя з с. Корнтники, 
Перемишль. 

18.213 Бабяк Степана, Фені і 
Анни з с. Репит, Сяніќ, від 
Любнцький Василя. 

18.214 Сўшинська Насті з с. 
Лисогірка, Камянець Поділ., 
від (Тушинська Єленн. 

18.226 Шимчишин Катерини 
від Грищуќ Володимира сщ 
Григорія і Анни з с. Завади, 
ТоМашів. 

18.227 Бойцун Константина 
був з батьком на відвідинах в 
с. Цвітова, Калуш, від Гаври-
люк Олекси. 

18.228 Паламарчук Миколи 
с. Івана з с. Ўвин, Радехів, від 
брат, сина Паламарчук Мико-
ли. 

18.229 Кревних і знакомих з 
с. Медина, Люблянок Вищих, 
від інваліда Гайннш Евгенія. 

18.230 Просить о навязання 
переписќи ля знакомства мо-
лода Українка Бендер- Марія 
з галицької України. 

18.231 Ммірук Марії та її оч-
ловіка Арсена від брата Шмі-
рук Кирила. 

18,233 До таборових Управ 
на скитальщині. П р о с иться 
звідомитц по таборах, що за 
Окрепкий Анною з дому Би-
лянська з с. Воля Матіяшова, 
Лісько, пошукує, сестра з А-
мекири Корчинська Марія. Го-
лоситись на ч. 18,233. 

Голоситнсь на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

RELIEF COMMITTEE 
P. O. Box 16oi. Philadelphia 9, Pa. 

ГЮіиИРЯРГГЕ „СВОБОДУ" 

ТАЄМНІ РДІОВИСИЛЬНІ 
В ІТАЛІЇ 

Рим, 29 червня. Італійська 
поліція в Римі, Медіоляні, 
Флоренції та `Модені перевела 
несподівану ч облаву на кіль-
касот приватних домів, підо-
зрілих в нелегальному переди-
ванні радіовісток. У висліді 
„накрито" аж 148 нелегальних 
радіопередавчих апаратів. 

МАСОВІ САМОГУБСТВА 
В ЯПОНІЇ. 

Токіо, ЗО. червня. — Японці, 
виходило б, любуються в са-
могубствах, встановляючи під 
цим оглядом справжні рекор-
дн. В самому тільки Токіо в 
місяці травні було 121 випад-
ків самогубства, між ними 71 
чоловіків і 50 жінок. 

І Р И Н А А Р Т И М і 

ЯК ЩАСТЯ ЗБЛИЖАЄТЬСЯ 
ПОЕЗІЇ 

в кольоровій окладний! 
40 поезій. 75 сторін. 

Ціна 25 ц. 
Замовлення слати до: 

"SVOBODA" 
- P. О. BOX 346, 

JERSEY CITY 3. N. 4. 

Нові іміґранти 
Українці, що приїжджають 

старанням ЗУАДКомітету ко-
раблем ‚Дженерал ІГовз" до 
порту в Ню Иорку`- (до прича-
лу при 21-шіц Ст.);8 неділю, 
3-го липня: ' -

Дяків Богдан, Марія, Зено-
вія, Іванка; Бідов Микола, Ра-
їса, Нона; Ќостюк Теодор, Ма-
рія; Ннколишин Петро, Ана-
стазія, Богдан; Ортинський 
Володимир; Помазан `Параска; 
Сас Роман, Олена; Требовець-
кнй Аполон, Ірина, Татяна; 
Терещук Петро; Вовк Лідія; 
Іванюк Василь, Марія; Бубела 
Лев, Юлія, Галина; Іванило 
Роман; Косовнч Тарас, Марія, 
Богдан; Кушнір Микола; 
Кузьма Михайло; Левицька 
Олена; Матчишин. Станќе лав, 
Євгенія, Стефанія; -Катерина; 
Мудрий Любоми`р ;̀!" Остапюк 
Ярослав, Ірина; Рехнівецькд 
Марія; Снігура Євген; Треќба 
Іван, Анна. 

18.215 Петрів Петра з с. Кав-
сі.ка, Стрий, від Пиль Михай-
ла. 

18.216 Миськів Андрія з с. 
Східниця, Дрогобич, від Ле-
сюк Миколи. 

18.217 Пересад Кўлини д. 
Григорія родж. Самарчук з с. 
Софіполь, Київщина, від По-
номарчук Петра. 

18.218 Односельчан зс. Ви-
нятинець, Голиград і'Вигоди 
Залііцикн, від вдови по свящ 
Росницька Марії. 

18.219 Драбик Михайла з с. 
Терепча, Сяніќ, від Гришко 
Павла з дому Бабяків. 

18.220 Пані Хоміщак з села 
Ж о р її и ц і, Перемишль, від 
доньки брата Томи, Хоміщак 
Анни. k 

18.221 Батька Худнк Л. з с. 
Гнрова Дўќля, Коросно, від 
сина Худнк Андрія. 

18.222 ІИ.іинська Тереси з с. 
Мохнатин. Турка, від Ільниць-
ка Евгенії зам. Адамська. 

18.223 Односельчан з с. Мо-
хнатин, Турка, від Матковсь-
КИЙ Петра. 

18.224 Баранський Володи-
мнра від Кій Федора. 

18.225 Родини Віль"гинських 
Василя с. Івана з м. Турка над 
Стриєм від Вільчинський Ан-
тона. 

ГТ ТТ^^ГТ Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т І 

Кожний, хто бажає, щобн прислане ним оголошень 
ня пошукувань родини 1 знайомих різних скитальннків 
було поміщене у „Свободі" безплатно, хай вишле таке 
оголошення впрост до 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF СОММІТТХЖ, 
P. О. BOX 1681, PHILADELPHIA 5, PA. 

Хто бажає, щоби прислане ним оголошення було 
поміщене, раз або більше разів, окремо, як платне, то 
хай разом з оголошенням пришле гроші. Одноразове 
оголошення, розміру 1 цаль в одній колишні кош-
туа $1.00. 

Адм. „Свободи". 

ГРОШІ ПОСИЛАЄМО до всіх КРАЇН СВІТА 

ШИФКАРТИ - ПОДОРОЖНІ ДОКУМЕНТИ 
Продме різних биваесів, жомів, фарќ, та різного роду ісвкуошдіа. 

W E S S O N 8с B A R T K I W 
S t e a r n в h i p A g e n c y 

Affi PLAN! ТІСКЕТЗ ТО ALL PARTS OP THE WOULD 

П Е Т Р О Б А Р Т И І В 
UAL ESTATE 4 INSURANCE BROKER, NOTARY PUBLIC 

SOt l e t 14tb Street. T-Li ALtonqaia 4-8254. New York J. N. Y. 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

о 
ГРОШІ посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан-

ній почті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і знайомих до Америки зі ски-
тальщини та інших країв. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси. 
У всіх справах звертайтеся до звісного 

НОТАРІЯЛЬНОГО БЮРА. 
S. K O W B A S N I U K 

177 EAST 10th ST., Near Ате. A NEW YORK 3. N. Y. 

ПОШИРЮЙТЕ ПРАВДУ ПРО 
УКРАЇНУ! 

СКАЖІТЬ СВІТОВІ ЯК, ЗА ЩО І ПРОТИ к о г о 
БОРЕТЬСЯ УКРАЇНСЬКІЃЙ НАРІД! 

Замовте негайно для себе і для своїх знайомих 
ДОКУМЕНТАЛЬНУ ІСТОРІЮ 

Української Повсталої Армії 
"UKRAINIAN 

RESISTANCE" 
The Story of the Ukrainian Liberation Movement 

In Modern Times 
-ТІЛЬКИ ЩО ВИДАНУ В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ. 

УКРАЇНСЬКИМ КОНГРЕСОВИМ КОМІТЕТОМ 
АМЕРИКИ. 

Ціна кнлжкп $3.00. 

Замовлення разом з належитістю посилайте до: 
"S V О В О D АГ 

81-83 Grand Street, P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

ПОШШВДННЯ 
КРЕВНИХ та ОДНОСЕЛЬЧАН па 
скотальтшіі Is села Ошнхліби, Ву-
ковяна, пошукує з Амерцлкн 1ВА-
СЮК. Голоситися ќа адресу: 

ТОМ IWASIUK, 
2396 Goodson Street, 

Hamtramck 12, Mfch^ U. S. A. 

АДВОКАТ 
WILLIAM KUZMA 

806 South.lOthSt^ 
Newark, N. J. 

Phone: ESsex 2-6636 

MMIHII 
Перероблені 

ДО 

ПИСАННЯ 
англійські, ціна $21.00. Маємо тз-
кож нові і перероблені українські 
машинки. Рахункові -машини. О-
фісові прнрядн. ' -
AUL LANGUAGES'TYPEWRITER 

COMPANY, 
l t t W. 23rd St. (6—7 A?..) 

New York, N. Y. 
. Phono: CHetscn 3-808в 

ТАРЗАН, ч. 2125. Слід за убивником. 

В А Н Б 9 Я Ь К 9 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОҐ-РЕБНИК 

зараджув погребами по СІЌП 
ЦІНІ тік низькій як . V'JU 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

І 
J O H N B U N K O 

Licensed Undertaker A Embalmer. 
437 E. 5th ST., NEW YORK СЃЃУ. 
Dignified funerals as low as $150. 

Comfortable air conditioned 

jJLytwynftLytwyn: 
UKRAINIAN 

P FUNERAL DIRECTORS 
C 801 SPRINGFIELD AVENUE 
Z NEWARK, N, J. 
P шлі IRV1NGTON, N. A 
jj Емеж 5-5555 
JOUR SERVICES ARE AVAILABLE; 
{J ANYWHERE IN NEW JERSEY" 


